

國際組織凍結對華抗愛滋資金

衛生部證實消息 金額達上億美元

據《京華時報》29日報道 日前，一則關於「全球基金」凍結上億美元用於抗愛滋病的對華援助資金的報道引發廣泛關注。28日下午，身在瑞士總部的「全球基金」新聞官赫斯特在接受《京華時報》記者越洋電話採訪時證實了這一消息。衛生部疾控局副局長郝陽表示，目前中國所獲「全球基金」援助款項確實已被凍結，凍結期限為3個月，衛生部國際司正與「全球基金」協商此事。



致力於抗擊愛滋病、結核病和瘧疾的「全球基金」(The Global Fund to Fight AIDS, Tuberculosis and Malaria)是一個政府與民間合作創辦的國際金融機構，總部設在瑞士日內瓦。自2002年成立以來，該基金在機構及個人捐款的支持下，在全世界開展抗擊最惡性疾病的工作，其業務目前已覆蓋150多個國家和地區。

不認同資金管理方式

「全球基金」官方網站公開的資料顯示，2003年以來，中國接受了來自「全球基金」的5.39億美元援助，另有2.95億美元援助資金仍在程序中，這些資金主要用於降低結核病發病率、預防和治療愛滋病感染及消滅瘧疾等項目。

此前有報道稱，因為不認同中國對所獲援助資金的「管理方式」，「全球基金」凍結了上億美元對華援助。

對「社會組織」定義存分歧

28日，衛生部疾控局副局長郝陽在接受《京華時報》記者電話採訪時表示，已看過相關報道，目前中國所獲「全球基金」援助款項確實已被凍結，凍結期限為3個月，衛生部國際司正與「全球基金」協商此事。郝陽說，中方與「全球基金」的分歧主要是對「社會組織」的定義不同，中方對「社會組織」的認定是遵照民政部的相關標準執行的，自去年下半年以來，雙方多次就此事進行討論，但一直沒有結果，近期雙方還將就此進行協商。

全國對口援疆 胡總：務求實效

據中新社北京29日電 第二次全國對口支援新疆工作會議27日至29日在北京召開。會前，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤作出重要批示，他指出：「一年來，援疆工作取得了顯著成績。要認真總結交流經驗，切實貫徹援疆規劃，全面實施援疆工作，務求取得扎實成效。」

李克強周永康出席並講話

中共中央政治局常委、國務院副總理李克強，中共中央政治局常委、中央政法書記周永康出席會議並講話。

李克強指出，全面實施對口援疆，是中央新時期新疆工作總體部署和整體安排中的重要組成部分，是促進形成西部大開發新的增長極、造福各族群眾、推進新疆跨越式發展和長治久安的重大舉措。「兄弟同心，其利斷金。」對口援疆是新疆的需要，也是其他地區的需要，有利於發揮新疆比較優勢和後發優勢，有利於拓展全國發展的市場空間和回旋餘地。

李克強強調發展維穩結合

李克強強調，今年是新一輪對口援疆全面實施的開局之年。要把推動發展和維護穩定有機結合起來，不斷開創援疆工作新局面。一是堅持把保障和改善民生放在優先位置，扎實推進民生工程建設，集中力量辦成一些大事實事，解決好急事，促進基本公共服務均等化。二是着力培育新疆自我發展能力，推進產業轉移，發揮企業援疆的生力軍作用，加快重大基礎設施和優勢產業項目建設，發揮好喀什、霍爾果斯特殊經濟開發區等產業園區的作用，把新疆資源地緣優勢盡快轉化為經濟優勢。三是抓緊落實差別化經濟政策。按照特事特辦原則，採取更加靈活的特殊政策支持新疆發展。四是深入推進全方位援疆。把經濟、教育、科技、幹部、人才各類援疆更好地結合起來，統籌軟硬件建設。

周永康在總結時要求，新疆要發揮好主體作用，更加積極主動地開展工作。要加強幹部隊伍建設，加強體制機制創新，簡化審批程序，提高辦事效率和服務質量。要堅持科學民主依法決策，妥善處理發展中的矛盾和問題，盡可能讓城鄉各族群眾多受益。

倫敦名店設銀聯機 中國客消費暴增40%

據中新網29日電 英國《英中時報》報道，倫敦著名的奢華百貨哈洛氏(Harrods)在今年第一季度安裝了75台銀聯消費終端機後，中國遊客的消費暴增40%。據該公司VAT消費稅退稅記錄顯示，中國遊客每人平均在哈洛氏消費£3,500，比去年增加了40%。

同時，哈洛氏在騎士橋的百貨已僱用75名會說普通話的店員，為每天到該店消費的中國遊客提供導購幫助。

購奢侈品 內地客仍首選香港

哈洛氏還在百貨內部放了很多醒目的標示，告知中國遊客可以用銀聯卡消費，很多年輕的中國遊客第一天來逛發現用銀聯卡消費後，第二天都帶著充好錢的銀聯卡再來消費。

不僅是哈洛氏安裝銀聯終端，在另一家奢華百貨Selfridges，以及牛津街，也安裝了4台銀聯終端機，對中國遊客的銷售額也出現了兩位數的增長率。

研究機構McKinsey的報告顯示，三分之二的奢侈品消費者為了避免中國大陸高昂的奢侈品稅，紛紛赴海外旅行並購買奢侈品，但香港依然是中國內地人士首選的奢侈品消費城市。



倫敦著名的奢華百貨哈洛氏(Harrods)安裝銀聯消費終端機後，吸引了大批中國內地遊客光顧。圖為入夜後燈火璀璨的哈洛氏百貨商店外景。

購單次銀聯卡付14萬鎊

哈洛氏的行政總裁麥克·沃德表示，絕大多數的中國消費者使用現金，但是今年我們有兩筆紅酒交易均超過£25,000，另一筆是鑽石交易，單次單人通過中國銀聯卡付款機支付

慶祝香港特別行政區成立十四周年 大型交響管樂音樂會

14th ANNIVERSARY

表演唱團

中國人民解放軍軍樂團
香港警察樂隊
中國人民解放軍駐香港部隊軍樂隊
香港合唱團協會

30.6 - 1.7.2011

星期四及五 8pm
伊利沙伯體育館表演場
\$100, \$60*

戶外表演
2.7.2011 星期六 4pm
香港文化中心露天廣場C區
免費入場

指揮：于海、張海峰

門票於5月31日起在各城市電腦售票處、網上及信用卡電話訂票熱線發售。

於門票開售首日(5月31日)，每位購票人士每次最多可購買二十張門票。有關節目及各種折扣優惠詳情，請參閱節目單張或瀏覽文化節目組之網頁。

網址：www.lcsd.gov.hk/cp
信用卡電話訂票：2111 5999
網上訂票：www.urbtix.hk
節目查詢：2268 7321
票務查詢：2734 9009

主辦：香港特別行政區政府
承辦：民政事務局
統籌：康樂及文化事務署
支持單位：中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署、中國人民解放軍駐香港部隊、中國人民解放軍總政治部宣傳部

中日韓共建旅遊防災機制

香港文匯報訊 據日本新聞網29日消息，中國國家旅遊局局長邵琪偉、日本國土交通省大臣大畠章宏、韓國文化體育觀光部長官鄭炳國，29日出席在韓國江原道平昌舉行的第六屆中日韓觀光長官會議。會議發表《平昌聯合聲明》中表示，三國政府今後將在遭遇自然災害和疫病等情況下，建立信息共有制度，積極向各國國民傳遞準確的災害信息，以便最大限度地遏制對旅遊市場的衝擊。

三國部長會議一致決定，中韓兩國旅遊部門將盡最大努力，促使本國國民前往日本旅遊，並為擴大旅遊規模做好各種支援工作。邵琪偉表示，中國政府的旅遊視察團將於明日前往日本考察災後的日本旅遊市場，以便盡快幫助日本復興旅遊市場。據悉，視察團的規模達100人，由中國各地旅遊局和主要旅行社、航空公司的幹部組成。

共同開發三國黃金旅遊線

另外，三方將共同開發10條連接三國的黃金旅遊路線。為此，三國的旅遊當局和有關機構將以域外(其他兩國)市場為對象進行宣傳，並同時設置標記韓語、漢語、日語和英語的景點介紹。

而29日晚，東日本大地震後中國最大的赴日旅遊團共約80餘人，從天津港出發乘「燕京」輪赴日本關西地區旅遊。這也是震後天津首個赴日旅遊團。



中日韓三國決定共同開發十佳旅遊線。圖為29日三國旅遊部長在韓國平昌簽訂《平昌聯合聲明》。

黑瞎子島66千伏輸變電項目啟用

據新華社哈爾濱29日電 由中方黑龍江省電力公司為黑瞎子島興建的供電重點項目—66千伏黑瞎子島輸變電工程近日完工並正式投入運行。這項工程將最大限度保障中俄邊境黑瞎子島基礎設施建設和駐島人員的用電需求。

據介紹，這項工程全線長29.8公里，包括66千伏黑瞎子島變電站一座、66千伏出線1回、10千伏出線2回，主變容量5,000千伏安。工程建成後，黑瞎子島已有10千伏配電線路39.48公里，投入運行變壓器達15台，將

對黑瞎子島的保護與開發提供充足的電力支撐。

黑瞎子島又稱撫遠三角洲，地理位置十分重要，扼守着黑龍江—烏蘇里江通商咽喉，隔江與俄羅斯的哈巴羅夫斯克相望。

2008年10月14日，中俄兩國政府在黑瞎子島上舉行了中俄國界東段界樁揭幕儀式。2010年11月23日，中俄總理第十五次定期會晤後簽署了《中俄總理第十五次定期會晤聯合公報》。公報提出，雙方將共同對黑瞎子島進行綜合開發。

京津廣深港航班 4月正常率增16.3%



珠三角地區機場密集，空域資源相當緊張。圖為深圳機場一角。

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)珠三角地區機場密集，有廣州、深圳、珠海三個機場，周邊又有香港、澳門兩個機場，空域資源相當緊張。

據統計，京廣航路日均運行航班超過500架次，佔全國民航日均架次的8.3%左右。中國民航局空管局稱，珠三角地區機場密集，有廣州、深圳、珠海三個機場，周邊又有香港、澳門兩個機場，航班量很大，所以空域資源相當緊張。加上珠三角的航班北上南下都要到廣州上空匯集，更是加劇了京廣航路的擁堵，造成航班正常率不高。

自4月1日中國民航局啟動京廣航路排堵保暢、開通京廣航路空中綠色通道工作後，北京、天津、廣州、深圳、香港5大重點機場間航班正常率提高至71.3%，較3月份環比增長16.3%。